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ОСОБЛИВОСТІ ДОСЛІДЖЕННЯ КОРУПЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ  

В ДЕРЖАВНИХ ОРГАНАХ ВЛАДИ 
 
Анотація. Стаття присвячена висвітленню сутності та змісту процесу корупції. 

Проаналізовано ситуацію в органах державної влади та визначено рівень корумпованості 
окремих галузей.  

Ключові слова: корупція, корупційні процеси, державні органи влади, модель, економіко-
математичне моделювання.  

 
Постановка проблеми. Проблематика полягає в необхідності виявлення 

корупційних процесів, їх дослідження, побудови математичної моделі для 
визначення рівня корумпованості окремих галузей, підприємств, органів 
державної влади.  

Стан дослідження. Значний вклад в дослідження корупційних процесів в 
органах державної влади внесли Т. Блистів, А. Долгова, О. Дульський, 
Д. Никифорчук, І. Ніколіна. В суспільствах транзитивного типу державний 
управлінський апарат надмірно політизований, і у більшій мірі представляє 
інтереси певних груп, а не держави та суспільства, тому необхідно досліджувати 
та впроваджувати різноманітні методи для виявлення та вимірювання рівня 
корумпованості.  

Виклад основного матеріалу. Корупція, як соціальне явище, має місце 
майже в усіх країнах світу, проте найбільше вона проявляється в країнах з 
перехідною економікою, зокрема і в Україні. Корупція - це соціальне явище, коли 
посадові особи зловживають своїми службовими обов’язками заради певної 
винагороди. Корупція має негативний вплив не тільки на соціально-економічні та 
політичні відносини національного рівня, а й міжнародного та міждержавного 
рівнів [2]. 

За результатами антикорупційної діяльності у 2016 р., спеціально 
уповноваженими суб’єктами в сфері протидії корупції, було направлено до суду 
2994 протоколів про адміністративні корупційні правопорушення. Усього за 
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результатами направлених до суду протоколів про адміністративні корупційні 
правопорушення у 2016 р. до відповідальності було притягнуто 1900 осіб, на яких 
було накладено штрафи загальною сумою 3907356 грн. Розподіл притягнутих до 
адміністративної відповідальності осіб за корупційні правопорушення за сферами 
діяльності подано на рис. 1. У закінчених провадженнях цієї категорії органами 
прокуратури було встановлено збитків на суму 506,2 млн грн. [4]. 

 
Рисунок 1. Розподіл притягнутих до адміністративної відповідальності осіб  
за корупційні правопорушення за сферами діяльності у 2016 р. (у %) [4] 

 
У світовому Індексі сприйняття корупції (СРІ) за 2016 рік Україна отримала 

29 балів зі 100 можливих. Це на 2 бали більше, ніж минулого року, але 
недостатньо для країни, влада якої назвала боротьбу з корупцією головним 
пріоритетом. Динаміку зміни цього показника в Україні за останні 10 років подано 
на рис. 2. Таким чином, виходячи зі світового рейтингу, за останні 10 років стан із 
корупцією в Україні погіршився. Серед 176 країн щодо антикорупційних заходів 
найвищу позицію (99 місце) Україна займала у 2006 р., а найнижчу (152 місце) – 
у 2011 р [3]. 

 
Рисунок 2. Динаміка рейтингу України серед інших країн світу  
за показником Індексу сприйняття корупції за останні 10 років 

 
В Україні різними організаціями також здійснювалися вимірювання рівня 

корупції. Зокрема, Центром соціального прогнозування проводився розрахунок 
рейтингу загальної і регіональної корумпованості в Україні. Індекс 
корумпованості окремих органів влади і організацій був розрахований за 
формулою:  
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де: n1 – орган корумпований,  
n2 – орган істотно корумпований,  
n3 – не змогли дати оцінку,  
n4 – орган не дуже корумпований,  
n5 – орган не корумпований,  
N – загальне число респондентів. 
Індекс корумпованості може набувати значення від +1,000 (абсолютна 

корумпованість) до –1,000 (абсолютно не корумпований орган), 0,000 – 50%-
вий рівень корумпованості. Зведений індекс корумпованості було розраховано як 
середній від індексів корумпованості органів влади різного рівня і організацій, з 
якими доводиться стикатися респондентам у повсякденні [5].  

Ми пропонуємо продовжити дослідження для вирішення даної проблеми за 
допомогою методів економіко-математичного моделювання. Зростаюча роль 
економіко-математичного моделювання обумовлюється адекватністю його 
використання в ситуаціях, коли необхідно знайти оптимальне рішення для 
успішного функціонування комплексної системи зі складними взаємозв’язками в 
умовах невизначеності. Економіко-математичні моделі часто інтегруються в 
системи підтримки прийняття управлінських рішень, значний попит на які 
спостерігається зараз з боку як державних, так і бізнес-організацій. 
Моделювання дозволяє здійснити ефективний аналіз ситуації і прийняти 
адекватне рішення, зокрема, економіко-математичне моделювання слугує як 
обґрунтування шляхів розвитку підприємств [1], так і оцінюванню ефективності 
соціально-економічної політики [6]. 

Для обчислення індексу було долучено офіційні данні з сайту Державної 
служби статистики та проведено опитування серед 50 експертів за анкетою. 
Експерти, професійна діяльність яких пов’язана з різними сферами суспільного 
життя (державна служба, органи законодавчої влади, неурядові організації, 
наука/освіта, бізнес, та ін.) дали оцінку п’ятьом галузям: освіта, правоохоронні 
органи, медицина, суд та органи місцевого самоврядування. 

Після анкетування отримаємо такі підмоделі, як результати від експертів та 
офіційні статистичні дані. Для подальшого моделювання можна використати 
модель оцінки рівня корумпованості окремих галузей. Результат розрахунку 
кожної підмоделі в загальній оцінці рівня ризику підприємства має свою питому 
вагу значущості. Ці ваги визначаються за допомогою методу експертних оцінок.  

Виходячи з цього, комплексна оцінка поточного рівня корумпованості 
окремих галузей проводиться за допомогою сукупного показника, який 
формується множиною часткових параметрів, отриманих за розрахунком 
відповідних підмоделей.  

Отже, модель оцінки рівня корумпованості галузей представлено так (2): 
, 

 
де  – оцінка рівня корумпованості на момент часу t;  

– питома вага значущості і-ї локальної функції залежності в розрахунку 
оцінки рівня корумпованості галузі;  

ia

(2) 
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– нормовані показники рівня корумпованості галузі на момент часу t. 
Питома вага показників така: 0,6 – офіційні данні з сайту Державної служби 

статистики, та відповідно 0,4 – судження експертів. 
За результатами опитування експертів, отримали дані наведені у таблиці 1. 

Відповідно до результатів, на думку експертів: освіта та правоохоронні органи – 
не дуже корумповані; медицина, суд та органи місцевого самоврядування – 
істотно корумповані.  

 
Таблиця 1 – Результати опитування експертів, щодо рівня корумпованості галузей 

  Галузь 
корумпована 

Галузь 
істотно 

корумпована 

Важко 
відповісти 

Галузь не 
дуже 

корумпована 

Галузь не 
корумпована 

Освіта 11 10 7 14 8 

Правоохоронні 
органи 6 14 6 20 4 

Медицина 6 30 8 3 3 

Суд 9 13 12 12 4 
Органи 
місцевого 
самоврядування 

8 5 9 7 21 

 
Для подальшого розрахунку індексу корумпованості для кожної з галузі 

потрібно унормувати показники. Для цього використаємо формулу для 
нормування показників-дестимуляторів: 

 
Отримавши унормовані показники, можемо перейти безпосередньо до 

моделювання. Моделювання здійснимо засобами MS Excel (рис. 3). 
 

 
Рисунок 3. Обчислення зведеного індексу корумпованості  

засобами MS Excel 

)(Xfi
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Після проведення моделювання зведеного індексу корумпованості галузей 
отримали такі результати (рис. 4): 

 
Рисунок 4. Зведений індекс корумпованості галузей 

 
Відповідно до рисунку найбільш корумпованішими є правохоронні органи 

(0,77), а найменш – органи місцевого самоврядування (0,1). 
Висновки. Вищезазначене переконливо засвідчує: незважаючи на заходи, 

що вживаються різними правоохоронними органами, рівень корупції в Україні 
продовжує залишатися високим. На сьогодні в Україні відсутня система 
реального моніторингу та оцінювання рівня корупції та корупційних ризиків, що 
могла би бути використана при формуванні та реалізації державної 
антикорупційної політики. Одним і варіантів покращення ситуації є застосування 
методів математичного моделювання до корупційних процесів в органах 
державної влади. 

За результатом виконаної роботи було змоделювано корупційні процеси. Для 
цього було досліджено офіційну інформативні базу та проведено експертне 
анкетування. Також створили модель обчислення зведеного індексу 
корумповності. Отримали результати, відповідно до яких найбільш 
корумпованішими є правохоронні органи (0,77), а найменш – органи місцевого 
самоврядування (0,1). 
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НОВА ПАРАДИГМА ТА НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

 
Анотація. Стаття присвячена розгляду питань формування нової парадигми та напрямків 

розвитку сучасного міжнародного бізнесу. Виділені основні тенденції міжнародного бізнес-
середовища, які найбільш суттєво впливають на підприємства, що є учасниками міжнародного 
бізнесу різних рівнів розвитку та видів діяльності. Визначено, що такими тенденціями є 
глобалізація, розвиток та застосування інформаційних технологій та прийняття нової парадигми 
формування стратегії менеджменту міжнародного бізнесу.  

Ключові слова: міжнародний бізнес, менеджмент, стратегія, управління, глобалізація, 
інформаційні технології, парадигма. 

 
Постановка проблеми. В Україні міжнародний бізнес, як технологія 

господарювання, знаходиться на початковій стадії розвитку. Країна прагне стати 
повноцінним партнером в світовій і європейській спільнотах, і для цього необхідне 
розширення і посилення міжнародної економічної діяльності. Для успіху цього 
процесу представники уряду і бізнесмени повинні розуміти наявні в середовищі 
міжнародного бізнесу тенденції з тим щоб формувати відповідні стратегії 
розвитку. Такі відповіді може дати наукове опрацювання даних питань, чим 
обумовлена актуальність даної теми дослідження.  

Стан дослідження. Дослідженням проблем та тенденцій міжнародного 
бізнесу займаються такі вітчизняні автори, як В.Е. Новицький, А.П. Румянцев, 
Г.Н. Климко, О.А. Кириченко. Основні принципи ведення міжнародного бізнесу 
були сформульовані такими відомими вченими, як Пітер Друкер, Майкл Портер, 
Філіпп Коттлер, Томас Фрідман і Акіо Моріта. Незважаючи на вивченість теми, 
проблема залишається дуже актуальною, оскільки середовище міжнародного 
бізнесу стрімко змінюється, проявляючи нові тенденції. 

Виклад основного матеріалу. Першою тенденцією сучасного бізнесу слід 
визначити глобалізацію, суть якої полягає в тому, що “виробничий процес в одній 
країні стає складовою частиною процесу, який відбувається в інтернаціональному 
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